
 Referat fra gruppeledersamlingen 18. september 

 Det var 10 speidergrupper og 17 deltakere inklusive kretsstyret og kretssekretær �l stede på 
 møtet. Kretsleder startet møtet med å si li� om hvor Oslospeiderne er i dag. 

 Kretsleder:  Speideråret 2023 har vært et greit år,  se� med kretsstyrets øyne. Vi har inntrykk 
 av at kretspatruljene fungerer bra. Vi hadde en ridderturnering på Krakos som ble godt 
 besøkt og en kretskonkurranse med god deltakelse og god kvalitet. Antallet deltakere står 
 ikke �lbake i forhold �l verken Follo eller Romerike krets. Selv om disse kretsene hadde flere 
 felles ressurser på regionleiren. Speiderhy�eturen kommer om noen uker og i desember vil 
 vi arrangere Nissefesten. De�e er som kjent kretsens fire arrangementer. Vi har u�ordret alle 
 gruppene som kollegium på at vi har penger �l disposisjon for å arrangere peff-ak�viteter. 
 De�e ble også arrangert 3 ganger, men vi har nå ikke få� noen �l å arrangere de neste. Vi har 
 ledertrening som i regi av ledertrenerpatruljen arrangerer gode kurs, som pe�urs og 
 trinnkurs. Det at det ikke kommer noen nye inn i kretsstyret, er noe som bekymrer oss. 
 Kretsstyret har se� at det ikke er noen valgkomite før halvårsmøtet som kommer. Siden både 
 kretsleder, visekretsleder og et styremedlem går av, må man finne noen løsninger. De siste 
 årene har vi kun vært 4 i kretsstyret, og det er for få i forhold �l det arbeidet som vi ønsker å 
 gjøre. Kvaliteten blir også skadelidende av de�e. Det er u�ordrende når en del grupper bare 
 skal ha, uten å være villige �l å gi �lbake. De�e gjelder først og fremst de største gruppene. 
 Det blir for eksempel ikke nok kurs, hvis ikke flere melder seg inn i fellesskapet for å bidra. Vi 
 hadde denne problems�llingen nå sist i helgen. Kretsstyret kan ikke overstyre 
 ledertrenerpatruljen, men det er beklagelig at ikke alle som ønsker plass, får plass. Vi ønsker 
 å spørre speidergruppene her i dag, hva de tenker om veien videre. Hvis vi ikke får noen 
 frivillige �l å s�lle i kretsstyret, så blir vi nødt �l å se på andre løsninger, som f.eks. at 
 kretspatruljene si�er i kretsstyret på rundgang. Fellesskapet i Oslospeiderne må finne ut 
 hvorledes man kan få �ng �l å rusle å gå og på hvilket nivå alle ønsker at �ng skal være. 
 Spørsmålet er hvor mye kretsstyret skal gjøre, for noe må man jo gjøre. Vi må ha en egen 
 krets for å kunne få kommunal stø�e. Men ak�vitetsnivået i kretsstyret er det opp �l de som 
 si�er der å bestemme. Kretsstyret ønsker å si tusen takk �l alle som bidro på regionleiren, og 
 den måten å samarbeide på hadde vært fint å kunne fortse�e. Vi står i et veiskille, for kun e� 
 medlem igjen i kretsstyret og ingen valgkomitee, er vi nødt �l å snakke li� om hva vi tenker 
 om veien videre. Vi tar en runde i lokalet, for å høre om deres tanker rundt de�e; 

 17. Oslo kampianeren speidergruppe, gruppeleder: 
 Jeg har ikke vært gruppeleder så lenge, så jeg har ikke vært inne i de�e så mye. Det var jeg 
 som tok opp med kretsstyret om deltakerne på Peff1 kurset og de som ikke fikk delta. De�e 
 var veldig synd og jeg forstår at vi mangler kapasitet for å få med de speidere som ønsker å 
 gjennomføre Pe�urs. Jeg tar det �l meg at de store gruppene må bidra mer og jeg skal ta 
 de�e med �l mine ledere. 
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 Kalbakken speidergruppe, gruppeleder: 
 I vår gruppe er vi tre ak�ve ledere, to i flokk og en i tropp. To er på vei ut på nyåret. Vi har 
 derfor ikke så mye å bidra med inn i kretsstyret. Det er mange som tror at vi jobber som 
 ledere, de�e er jo ikke �lfelle. Vi ser behovet for et kretsstyre som kan passe li� på og som 
 kan pushe gruppene og minne oss på hvem som har ansvaret for de ulike arrangementene 
 hvert år. Vi synes at arrangementene som vi har få� �l, har bli� veldig bra. Hvis man har flere 
 ledere, er det le�ere å kunne bidra inn i et kretsstyre enn de som er få. 

 Bryn speidergruppe, gruppeleder: 
 Jeg si�er alene med ansvaret i min gruppe og har si�et i kretsstyret �dligere. Jeg se�er veldig 
 pris på den jobben dere gjør og den dere har gjort. De andre lederne i min gruppe er over 
 pensjonsalder. Vi har noen rovere, men de er dessverre ikke så stabile i forhold �l oppmøte. 
 Så slik situasjonen er akkurat nå, så har vi ikke kapasitet �l å s�lle i kretsstyret. Men vi bidrar 
 gjerne på alt det andre i kretspatruljene. De som er i de større gruppene, har mer 
 lederkapasitet og mange av disse ser vi sjelden på gruppeledersamlinger. 

 Ullern speidergruppe, gruppeleder: 
 Vi har en som er gruppeleder og troppsleder og så har vi en assisterende troppsleder som er 
 ny hos oss. Hun kom via Frivillig.no for et halvt år siden og er ikke helt selvgående enda, men 
 vi håper det blir noe bra der. Et godt �ps �l de speidergruppene som ikke har en profil på 
 Frivillg.no er å oppre�e en der. Man kan få inn nye ledere på denne måten, selv om det 
 dukker opp mye forskjellig. Vi har ikke flokk, men har ha� det de to foregående årene. 

 7. Oslo Kanaljene speidergruppe, gruppeleder: 
 Gruppa vår kan ikke klage på ledere, vi er nok veldig heldige med tanke på antall ledere. Men 
 også vi har mistet ledere �l studier andre steder i Norge. I år har det vært li� trangt i forhold 
 �l å finne nok og rik�ge ledere �l de ulike enhetene. Generelt pleier vi å delta på de store 
 arrangementene og pleier å bidra med det vi kan. Vi hadde lederkickoff for to uker siden og 
 der ble det lu�et at vi kanskje trenger å dy�e noen inn i kretsstyret. Vi har plantet et frø og 
 håper at noen kan være villige �l å s�lle. 

 Ledertrenerpatruljen, ledertrener Marius Fohrn Markussen: 
 Vi er bekymret for hvordan det skal gå uten et ordentlig kretsstyre. Vi er jo avhengige av å ha 
 et kretsstyre som vi gjør jobben for. Dessverre er det slik at samfunnet har et dalende 
 engasjement. Jeg mener at det som forer et engasjement er det sosiale. Vi som er 
 ledertrenere har få� en ny piff, da vi nå henger med andre voksne, man er speider sammen 
 med andre voksne speidere. De�e forer ens eget engasjement for speidingen. Man lærer noe 
 ny� og man prøver å finne ut hvorfor man har gjort som man har gjort i alle år. Jeg tror at 
 hvis folk hadde mø� opp mer, så hadde de også få� et større engasjement. 

 2 



 Grünerløkka speidergruppe, gruppeleder: 
 Vi har for �den en god ledersituasjon og det vil si at jeg må jobbe i morgen kveld og vi må i 
 gang med flokkmøte. Vi har jo noen allerede i kretsstyre, men det kan jo hende at vi har 
 noen ekstra som kan bidra inn. 

 Oslo FA 3. korps, gruppeleder: 
 Hos oss er det ikke all�d like enkelt å holde det hele i gang. Det er barna sine opplevelser og 
 gleder som gjør at vi velger å fortse�e. Vi har hovedsakelig fire ledere, to i flokk og to i tropp. 
 Vi har ha� en del u�ordringer som at gruppeleder og kasserer ikke kan være de samme og 
 heller ikke i nær familie. Vi har dessverre ikke noen �l overs for å kunne gå inn i kretsstyret, 
 men vi synes kretspatruljene fungerer veldig bra. Vi er jo også korpsspeidere, og vi har en 
 som er med i korpsstyret, som er �lsvarende kretsstyret. Vi har også få� noen henvendelser 
 fra Frivillig.no, men disse har dessverre falt fra. Det dukker opp noen nye innimellom og vi 
 håper jo at de vil bli. 

 Røa speidergruppe, gruppeleder: 
 Jeg er enig med det som blir sagt om at hvis man får gjort noe sosialt, så gir det lederne en 
 “vitaminboost”. Akkurat nå lærer vi opp en pappa �l å være flokkleder, han har vært �dligere 
 speider og trenger egentlig bare å bli trygg. Så vi tror de�e vil bli veldig bra. Ellers har vi 
 samme situasjon med at det er en familiedrevet speidergruppe. Problemet er som andre 
 steder at roverne forsvinner �l andre deler av landet når de starter å studere. 

 Haugerud speidergruppe, gruppeleder og flokkleder: 
 Vi er to i flokk og to i tropp og vi får også henvendelser fra Frivillig.no. Erfaringsmessig så er 
 det av de fem som har kommet inn, en som har fungert. Noen er flinke, noen udugelige og 
 noen som er flinke men ustabile. Vi synes kretsstyrets arbeid bør være delt i to deler, det er 
 det å arrangere �ng som er den kule delen og så er det administrere som er den kjedelige 
 delen. Det er nok le�ere å få noen �l å gjøre den kule delen, enn den kjedelige delen. 

 Kretsleder:  Nå har vi ta� en runde med dere som er  �l stede og det vi ønsker er hvilke råd 
 dere kan gi oss i kretsstyret. Vi vet at dere gjør en veldig god jobb og vi vet også at en god del 
 grupper har u�ordringer med nok ledere. Sam�dig har vi et ansvar for at kretsen kan 
 fortse�e å fungere også e�er halvårsmøtet, hvor nesten hele kretsstyret gir seg. Hvis vi skal 
 gå for noen nye løsninger, så er det en del vedtektsendringer og lignende. Så hvilke råd kan 
 dere gi oss, da det jo er dere som er kretsen. Det er liten vits i å ta samme diskusjon om to 
 måneder når halvårsmøtet skal arrangeres. Spørsmålet er da hva skal vi gjøre om to måneder 
 hvis det ikke melder seg noen frivillige �l å være med i kretsstyret. 
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 Ledertrenerpatruljen, ledertrener Marius Fohrn Markussen: 
 Bare en liten refleksjon på at vi driver barne- og ungdomsak�vitet, det er jo det vi driver 
 med. På de siste gruppeledersamlingene så har fokuset vært ledertrening i �llegg �l de fire 
 arrangementene som kretsen arrangerer. Vi har også en del dri� på hy�ene, som det er mye 
 speiderak�vitet på. Vi har vel et krav på oss i forhold �l en minimal dri� i forhold �l Oslo 
 kommune.  - Kommentar:  Det kan holde med to styremøter  i året. 
 - Har vi ansa�e på Forbundskontoret som kan planlegge ak�viteter for kretsstyret? Hva er 
 det egentlig som krever �d �l ak�vitetene i kretsstyret? 

 Kretsleder:  Det som trekker �d er en del henvendelser,  blant annet fra dere som grupper. Vi 
 tenker at det er en egenverdi at noen vet mye om alle gruppene. Monica gjorde en fantas�sk 
 jobb med regionleiren, så hadde ikke det bli� gjort, så er det ikke sikkert at Oslospeiderne 
 kunne ha vært med. Det ble s�lt krav �l oss at vi må�e bidra hvis vi ønsket å delta. Noen 
 grupper klarer seg fint uten kretsen, da de ikke trenger verken kurs eller arrangementer. Jeg 
 mener at man som stor gruppe bør kunne prøve på å bidra inn. En del av de mindre 
 gruppene vil ha vanskeligere for å bidra inn i fellesskapet enn de som er store. Det handler 
 om å være sammen om å gjøre noe. Vi jobber derfor hardt med å få med alle gruppene. Det 
 er dessverre en del grupper som ikke er her i dag, som burde ha vært her. Vi i kretsstyret har 
 må�et prøve finne løsninger for hvordan kretsstyret kan fungere videre, hvis man ikke får 
 med seg nye frivillige. Den løsningen som vi har kommet opp med er en type kretspatrulje- 
 løsning der ansvaret for dri� og planlegging av og i kretsstyret går på rundgang. Her ser vi for 
 oss at man kan ha 1-2 møter i halvåret, slik at man får en viss kon�nuitet. For eksempel kan 
 man se for seg tre grupper inn et år, som må være i to år og dere�er tre grupper inn neste år 
 som må være i to nye år. Inn�l man eventuelt klarer å få noen �l å være kretsleder og 
 visekretsleder. Vi må ha en kretsleder, det er man nødt �l da man må signere alt fra regnskap 
 �l søknader og andre �ng. Det er som det blir sagt her en del kjedelige �ng, men så er det en 
 del morsomme �ng å være med på. Både Ridderturnering og kretskonkurranse, der man får 
 oppleve skikkelig speiding. 

 Visekretsleder:  Jeg tenkte å svare på hva som gjøres  i forhold �l Forbundet. Det kommer en 
 del rapporteringer, så er det KL/KS samlinger som man er med på. Den største jobben er nok 
 rapporteringene, der vi har prøvd å legge oss så fla� vi bare kan. Vi har i flere �lfeller forsøkt 
 å få hjelp fra Forbundskontoret, men de�e har ikke ført �l noe som helst.  - Kommentar:  Det 
 finnes jo en del minikretser rundt omkring i landet, hvordan løser de �ng? 
 - Vi pratet med kretsleder i Gudbrandsdal krets. Hun gjør alt. Hun er kretsleder, gruppeleder, 
 troppsleder og flokkleder. De sier at de ikke klarer å bidra mer og var kjempefrustret da de 
 deltok på landsmøtet/speider�nget. Hun hadde et eget innlegg �l generalsekretær om 
 akkurat de�e. Hvordan tenker de at de skal greie å drive speiding når vi gjør alt og er et 
 menneske og det kommer stadige krav fra Forbundskontoret. De hadde også en �lleggs- 
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 u�ordring i at speidergruppene i kretsen lå langt unna hverandre.  - Kommentar:  Vi har en 
 kretssekretær som gjør mye av jobben, hvor mye er igjen enn det å signere på papirer? 
 Kretssekretær:  Jeg føler at de�e er li� opp �l  kretsstyret som kommer inn. Det er dere eller 
 de som sier �l meg hva de ønsker at jeg gjør for dem. Jeg gjør det de vil jeg skal gjøre. Men 
 kretsstyret må ha et overordnet ansvar. Det vil ikke si at jeg muligens kan gjøre li� mer eller 
 gjøre �ng på nye eller annerledes måter, alt i forhold �l hva et ny� kretsstyre ønsker å må�e 
 trenge.  - Kommentar:  Noe må det jo være en viss kon�nuitet  på, for eksempel det å være 
 kasserer, er det kretsstyret som gjør de�e? 
 Kretsleder:  Nei, kretssekretær gjør de�e og det er  den vik�gste jobben som er økonomi, 
 søknader, bilag og fakturering.  - Kommentar:  Da er  man jo et godt stykke på vei. 
 Kretssekretær:  Jeg tar alt av hy�eutleie og det som  vedtas i kretsstyret, følger jeg opp hvis 
 kretsstyret ønsker de�e. E�er hvert møte jobber jeg med det som kretsstyret bestemmer at 
 jeg skal ta. Så fort jeg har få� gjort jobben, gir jeg �lbakemelding �l kretsstyret om de�e. 

 Ledertrenerpatruljen, ledertrener Marius Fohrn Markussen: 
 Hvis gruppene ikke klarer å komme med forslag �l noen kandidater, så blir det jo tvang. Vi må 
 ha en kretsleder og en visekretsleder. En løsning kan være å øke s�llingsprosenten �l den 
 som er ansa�, slik at den kan gjøre enda mer av den administra�ve delen. 
 Visekretsleder:  De�e er hovedsakelig et økonomisk  spørsmål. 
 - Kommentar:  Slik jeg forstår det så er det to langsik�ge  mål. Det ene er å trekke de store 
 gruppene mer med i kretsens virke, og det andre er å rekru�ere flere ledere og da sannsynlig 
 blant speidernes foreldre. Kommer man med et forslag på å løse disse �ngene, så trenger 
 man kanskje ikke denne samtalen om to-tre år. 
 - Kommentar:  Spørsmålet er hvor mange dere ser for  dere at det er behov for i et kretsstyre 
 for at man skal klare å få �l det man skal få �l. 
 Visekretsleder/kretsleder:  De�e kommer an på ambisjonsnivået,  men vi skulle vært 7 
 personer i styret, men vi er bare fire. Er en syk så er vi bare tre, og de�e er et minimum i 
 forhold �l det man bør være på møter. 

 Økonomien i kretsen 
 Vi må si li� om kretsens økonomiske situasjon.  Vi har en økonomisk situasjon som er den 
 den er og vi ønsker en samtale med Oslo kommune vedrørende økt pengestø�e. Det dere får 
 i økonomisk stø�e har bli� mindre de siste årene. De�e er en u�ordring når man vet hva 
 idre�en får i forhold �l speideren. De�e er stor forskjell, både i form av hall, bane samt både 
 direkte og indirekte stø�e fra rådhuset og fra bydelen. Så mye av det vi har jobbet med i det 
 siste er å få prate med poli�kerne om de�e. Kretssekretær skal høre om vi kan få møte et 
 utvalg (deputasjon) i kulturkommiteen slik at vi får fremmet vårt synspunkt. Det er ikke 
 fruktbart og vi hadde et møte med en del av dere på regionleiren om de�e. Vi snakket også 
 om behovet for lager, da mange av gruppene er nødt �l å lagre eiendeler utendørs. Både 
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 miljømessig og utstyrsmessig er ikke de�e bra, da det koster mer enn det smaker. Vi har gå� 
 med lua i hånda i for mange år, vi er nødt �l å kreve li�. Det dere gjør for speideren er veldig 
 bra, men både dere og kretsen er nødt �l å ha samme rammeforutsetninger. Når midlene blir 
 mindre, så er spørsmålet hvor lenge vi har råd �l å lønne en s�lling og i hvor mange år. Vi 
 budsje�erer hvert år i utgangspunktet med underskudd. Vi klarer ikke å få �l all den 
 ak�viteten vi ønsker og det burde vært mer enn 1000 speidere i Oslo, men det er ingen som 
 si�er med noen løsning på det problemet. Dermed er det begrenset hvor mye større 
 s�llingsprosent man kan �lby noen, med mindre man skal øke medlemskon�ngenten og 
 deres betaling inn �l kretsen.  - Kommentar:  Har dere  forsøkt å ta det med stø�en via media? 
 - Vi konstaterer at idre�en er ute i media to-tre ganger i uka og klager. Vi hadde jo et 
 eksempel med Strandryddedagen, der idre�slagene får betalt for å rydde stranden utenfor 
 Bygdøy. De�e var kun eksklusivt for idre�slag og speidergruppene fikk ikke lov �l å søke. Det 
 var 10.000,- kr re� i lomma, hvor man s�lte med 3-4 voksne en kveld. Unnskyldningen fra 
 kommunen var at de hadde kopiert ordningen fra Bærum og ikke tenkt på speideren. Da 
 hadde vi et par journalister på hånd, men valgte da å ikke lage en sak ut av det. Jeg har ikke 
 noe problem med å mene at idre�en gjør mye bra, jeg har selv en da�er som driver med 
 idre�. Men det er jo klart at de får mye penger kontra det vi får. Det er vik�g at dere i de fora, 
 ne�verk, familie og andre sammenkomster er tydelig på de�e budskapet. Man får f.eks. 
 300,- kr. for å være med som hjelp i friidre�en og som turntrener får man 160-170 kr �men. 
 Alle disse får betalt for å bidra, fotballtrenere får betalt, samtlige. Det er vik�g å synliggjøre 
 at man både får lite penger og at man gjør det gra�s. Vi har en jobb med å synliggjøre de�e 
 og da må man gå en vei med poli�kerne først. Vi har vært i kontakt med generalsekretær for 
 å belyse de�e i et større omfang i media.  - Kommentar:  Man kan risikere at mange andre 
 som også ikke får så mye henger seg på, hvis man går ut i media. 
 - Vi skal jobbe videre med de�e.  - Kommentar:  Hvis  vi får mer stø�e, så får vi mer penger �l 
 å øke s�llingsprosenten �l en ansa�, slik at de kan gjøre mer. 
 - Det må også være økonomi for speidergruppene �l å kunne drive slik de ønsker. 
 - Kommentar:  Vi har helt bevisst unngå� dugnader,  vi vil at man skal kunne sende barna sine 
 på speideren uavhengig av foreldre som har �d �l å s�lle opp. Vi synes det vik�gste er å ha 
 troppen og flokken som prioritet en. For meg høres det ut som det skjøreste i en tvungen 
 rotasjon er kretsleir. En slik leir må jo komme i gang fra et sted. 
 - Kommentar:  Vi tror det er vik�g å få �l et godt  og spennende miljø, som gjør at man i større 
 grad klarer å holde på de unge lederne fra 16 år og oppover. Vi har tro på det som 
 Holmenkollen Riis holder på med, ved å fly�e fokuset mer over på ekspedisjon for å gjøre det 
 å være med li� mer tø� for de største. 
 - Kommentar:  Jeg er veldig enig i de�e, den gang  jeg engasjerte meg så var det miljøet i 
 kretsen som gjorde at jeg hadde lyst �l å bidra. 
 - Vi er helt enig i de�e, men det er avhengig av at vi har et roverombud som kan ta del i det. 
 Vi har få� et roverombud og de har lagt ut et arrangement nå for roverne. Jobben �l oss i 
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 kretsen er å få roverne som er i denne alderen �l å melde seg på. Det blir sendt ut sms �l alle 
 rovere når det er roverarrangementer, slik at de forhåpentligvis får med seg at det er et 
 arrangement for dem. 
 - Kommentar:  Jeg lurer på om det er noen av oppgavene  som ligger på kretsstyret som kan 
 distribueres ned �l gruppene? 
 - Jeg tror vi må svare nei på de�e, det handler mye om å få en god kon�nuitet. Det er noen 
 som må si�e å prøve å skape li� synergi for å se hva vi kan gjøre. Det er ikke mye av det vi 
 gjør som er le� å fordele ut �l andre. Vi har allerede gjort det vi kan, som er en fordeling på 
 gruppene ved de ulike arrangementene. Det eneste som gjøres fra vår side her, er 
 kretsekretær sin jobb. Hun holder i kontakten med gruppene for å sørge for at planleggingen 
 er i rute i forkant og underveis før arrangementet starter. Speiderhy�ene er for �den godt 
 drevet med de som s�ller opp der. Hvis vi ender med vedtektsendringer for å få �l en 
 kretspatruljerotering, så vil ikke det si at vi forsvinner med en gang. Det er imidler�d vik�g at 
 vi får inn en som synes det er all right å kunne s�lle opp som kretsleder. Selv om det ikke er 
 o�e, så kommer det innimellom menneskelige u�ordringer som må løses. De�e må være 
 kretsleders oppgave å finne løsninger på. De som kommer inn må kunne takle slike oppgaver. 
 Man må kunne gjøre mennesker gode og kunne finne løsninger på �ng. 
 - Kommentar:  Hvor o�e har dere møter? 
 - Vi har ligget på tre møter i halvåret i sni�, mulig at de�e kan justeres ned li�. Vår erfaring er 
 at man blir mer produk�v når vi møtes, det er ikke all�d man rekker å følge opp mail og 
 samtaler på Messenger. 
 - Det er fullt mulig å ta digitale møter også, hvis de�e er enklere å få �l i hverdagen. 
 - Kommentar:  Det at man eventuelt velger en tvungen  rotasjon, høres ikke op�mal ut, hvis 
 man vil at �ng skal gå bra. Det beste vil være hvis man finner noen som vil være kretsleder og 
 som vil være i kretsstyret. Men man må ha nok ledere og at de føler at de har overskudd �l å 
 bidra. Jeg ser at de�e kan være vanskelig når man ikke har så mange ledere. Hos oss har vi 
 ingen rovere, alle blir ledere fra de er 16 år. De tar på seg store oppgaver som f.eks. å 
 planlegge mat for 60 speidere på kanotur en hel uke, de�e klarer de helt fint. Da synes de 
 det også er gøy å komme på turer og møter, fordi de trenger å føle på at de kan noe og at de 
 er flinke �l å bidra med noe. Det er også disse som o�e blir i gruppa. 
 - Kommentar:  Vi har et �ps, da vi har oppre�et egne  patruljer for foreldrene i flokken. 
 Patrulje Sjeggkre, hvor vi har gjort det slik at de får et skjerf e�er å ha vært med en del 
 ganger. De fleste av foreldrene er gamle speidere og vi deler ut tullemerker for å gjøre li� ut 
 av det at de er med. Noen har nå startet med å være med på hver tur, så de�e har hjulpet. 
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 Planer for 2024 - Terminliste for neste år 

 Vi har sa� opp et utkast �l en terminliste, det er i utgangspunktet ikke så mye ny� her, da vi 
 ikke har mo�a� noen nye ønsker på arrangementer. I utgangspunktet har vi tenkt �l å se�e 
 opp en gruppeledersamling i februar, et årsmøte i mars og så håper vi noen kan være villige 
 �l å arrangere et pe�reff i slu�en av mars. Ridderturnering i 2024 er kretspatrulje sentrum 
 og kretskonkurransen er det kretspatrulje vest som har. Siste kretsarrangement er 
 Nissefesten som kretspatrulje øst skal arrangere. Det er sa� opp et roverarrangement og en 
 gruppeledersamling/sosial samling i september. Speiderhy�eturen arrangeres igjen i oktober 
 og så er det halvårsmøte i november. Oversikt over terminlisten kan dere se under uten 
 datoer. Dere�er ønsker ledertrenerne å si li� om kursene. 

 Terminliste 2024 
 Måned  Dato  Arrangementer  Ansvarlig 
 Februar  Gruppeledersamling  Kretsstyret 
 Mars  Årsmøte  Kretsstyret 

 Sosial Pefftreff  Avhengig av om vi får arrangør 
 April  Ridderturnering  Kretspatrulje Sentrum, Oslo FA 3. korps 

 Peff 2 kurs  Ledertrenerne 
 Trinn kurs  Ledertrenerne 

 Mai  Kretskonkurranse  Kretspatrulje Vest, Ullern speidergruppe 
 Gruppeledersamling  Flyttet til 15. september 

 Juni/Juli 
 September  Roverarrangement  Roverombudet 

 Sosial lederkveld / 
 Gruppeledersamling  Kretsstyret 
 Peff 1 kurs  Ledertrenerne 

 Oktober  Trinn kurs  Ledertrenerne 
 Speiderhytteturen  Kretspatrulje Sør 
 Trinn 0 dag 1  Ledertrenerne 
 Ledersamtale og Donsaften  Ledertrenerne 

 November  Halvårsmøte  Kretsstyret 
 Sosial Pefftreff  Avhengig av om vi får arrangør 

 Desember  Nissefest  Kretspatrulje Øst, 7. Oslo speidergruppe 

 Ledertrenerpatruljen, ledertrener Marius Fohrn Markussen: 
 Til oss kan dere komme med alle ønsker på hva dere trenger av kurs. Foreløpig har vi sa� opp 
 forslag med Peff2 i april og et trinnkurs på våren. Da kan vi kjøre det trinn-kurset som det er 
 mest behov for. Vi ønsker å kjøre en kurshelg i overgangen �l juni for å �lby trinn 3 kurset 
 som ble avlyst nå i år. Peff 1 er sa� opp i september og så må vi ikke glemme Donsa�en. 
 De�e er ment som et sosialt arrangement for lederen der vi si�er og koser oss med varm 
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 drikke og mat på Sarabråten. Det er også opptagelse av de nye lederne denne kvelden. 
 - Kommentar:  Vi ønsker at speiderhy�eturen ikke blir  samme helg som trinn 1 neste år, fordi 
 vi har speidere som kunne tenke seg begge deler. 
 - Det skal vi nok få �l. Vi vil gjerne minne på at det er mulig å ta disse kursene i andre kretser. 
 Fra nå av skal vi doble antall kurs vi skal ha i ledertrenerpatruljen, fordi vi som regel si�er å 
 planlegger nye kurs når vi møtes, for å kunne diskutere hvordan ledertreningen skal se ut i 
 frem�den. Alle ledertrenerne i Norge blir krevd innspill �l komite-speiding for å være med å 
 forme hvordan ledertreningen skal skje. Slik at når det er nasjonal ledertrenersamling så tar 
 man opp de innspill som vi kommer med. 
 Kretssekretær:  Li� over �l resultatene fra undersøkelsen  på ønsket kurs. Fem speidergrupper 
 har svart. På trinn 1 vil de sende 2-3 deltakere i gjennomsni�, på Trinn 2, 1-5 deltakere og 
 trinn 3, 3 deltakere. Det ser ut som flest er interessert i Trinn 3 kurset. Vi sender ut skjemaet 
 på ny� for å få li� flere svar. 
 - Mange har en oppfatning av at mange som går på kurs er 18-20 åringer, men det er det 
 ikke. Det er foreldre, gamle speidere og en god blanding i alder. Ønsket er at noen av de som 
 tar kurs vil gå inn som ledertrenere, for vi mangler veiledere �l å holde kurs. 
 - Kommentar:  Det at trinn 0 er ne�basert, har det  vist seg å være vellykket? 
 - Vi har enda ikke kjørt det nye digitale trinn 0 kurset, men det har vært li� ne�basert 
 �dligere også, ved at man leste seg opp på ne� for så å ha et digitalt møte der man 
 diskuterte �ng i forhold �l de�e. Li� mer i forhold �l det å være veileder, neste år kjøres ny� 
 ledertrenerkurs som er et nasjonalt kurs og er veldig moro å være med på. 
 - Kommentar:  Man må vel ha fullført grunntreningen  for å være med på de�e? 
 - Ja, det må man. 
 - Kommentar:  Har man en oversikt over hvem som har  fullført eller ikke? 
 - Kommentar:  Nei, det tror jeg ikke finnes. 
 - Tidligere het det trening en, to og tre og ligner ikke på de trinnkursene som er i dag. Men 
 med denne bakgrunnen tok jeg ledertrenerkurset. Men det går jo li� på erfaring og 
 realkompetanse i forhold �l hvem som kan ta det. 
 - Kommentar:  Blir det tull hvis vi som har ha� trening  en og trening to, tar trinn 3? 
 - Nei, det blir det ikke, for trening tre og trinn tre er forholdsvis likt. Spør gjerne på neste 
 speidermøte hvem som er sulten på kurs, man må huske at de�e også ser veldig bra ut på 
 CV`en. Vi har en som fikk en s�llings��el høyere grunnet ledererfaring fra speideren. Siste 
 spørsmål vi har er om det er vanskelig for gruppene å levere fellesutstyr �l kurshelgene? 
 - Kommentar:  De fleste har fellesutstyr som de kan  levere. 
 - Alterna�vet er å be om å få kjøpe inn mer fellesutstyr, men det er en u�ordring å lagre det. 
 Det vi har av fellesutstyr i dag, er på Krakos og inneholder stekepanner, knivse� og 
 skjære�øler. Vi vil �l slu� si at det bare er å sende mail hvis man skulle ha innspill �l kurs. 
 Kretsleder:  Vi har nå skissert grovutkast �l terminliste  for 2024, som jo ser ganske lik ut som i 
 2023. Så lenge det ikke kommer radikale forslag �l endringer, vil vi fremme et forslag på 
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 datoer basert på disse arrangementene på halvårsmøtet i november. Det er greit å vite at 
 speidergruppene tenker at vi er på rik�g vei. U�ordringen er at det er såpass mange andre 
 arrangementer som speidergruppene ønsker å være med på, slik at det dessverre all�d vil 
 være arrangementer som krasjer med hverandre. Det er vik�g å tenke på at 
 kretskonkurransen må skje i god �d før NM, da de som vinner jo vil delta her. En u�ordring 
 for dem som dro på NM i år, var transport. De�e er noe krets�nget bør ha med seg i forhold 
 �l at man kanskje må forhåndsbes�lle noe. 

 Speiderhy�ene 
 Krakosseter og Oslospeiderne har få� 200.000,- av Sparebanks��elsen for å rehabilitere 
 utedoen på vollen. Snekkeren starter arbeidene her om ikke lenge. Taket blir rehabilitert og 
 innredningen by�es ut. Det er felt en god del trær, som bidrar �l at arbeidet skal gå fint, samt 
 ved �l hy�ene. Det skal se�es inn ven�lasjon. Eckhoff er vasket helt ned og det skal henges 
 opp nye gardiner. Det skal se�es opp nye benker ved bålplassene. Veien må fikses på ny�. 
 Når arbedet på Krakoseter er ferdig, ønsker vi å kjøre en kampanje for å øke leieinntektene. 
 Målet er at Krakos skal kunne gå i null, slik som Blåhaug allerede gjør. 

 Kretsstyret avslu�et med å si at de håper så mange som mulig kommer på halvårsmøtet og 
 så skal kretsstyret se�e seg ned med �lbakemeldingene deres og diskutere li� mer. 
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